

12 (1) / 2014 / डी (पेन / पॉलिसी) -भाग -2

भारत सरकार

रक्षा मंत्रालय

पूर्व सैनिक कल्याण विभाग

नई दिल्ली दिनांकित: 03 फरवरी 2016

सेवा मेरे

सेना के चीफ ऑफ चीफ

नौसेना स्टाफ के चीफ

वायुसेना के प्रमुख

विषय: रक्षा बलों के कर्मियों को एक रैंक वन पेंशन।

महोदय,

अंडरसाइन्स्टेड, 7 नवंबर, 2015 के इस मंत्रालय के पत्र नंबर 1211) / 2014 / डी (कलम / नीति) - 2 के संदर्भ में निर्देश दिया गया है कि रक्षा बलों के कर्मियों के लिए एक रैंक एक पेंशन (ओआरओपी) योजना को सूचित किया गया है। इस योजना की मुख्य विशेषताएं, उपरोक्त पत्र के पैरा 3 और 4 में इस प्रावधान के साथ वर्णित है कि इस योजना का लाभ 1.7.2014 से सभी पूर्व 1.7.2014 पेंशनभोगियों को लागू किया जाएगा। पत्र के पैरा 6 में यह बताया गया है कि प्रत्येक रैंक और प्रत्येक वर्ग के लिए संशोधित पेंशन का संकेत देते हुए तालिकाओं के साथ ओआरओपी के कार्यान्वयन से संबंधित विस्तृत निर्देश पेंशन के नवीनीकरण और पेंशन वितरण एजेंसियों द्वारा बकाए के भुगतान के लिए अलग से जारी किए जाएंगे।

2. अधोहस्ताक्षरी से यह कहने का निर्देश दिया जाता है कि पेंशन / परिवार पेंशन के संशोधन की प्रक्रिया को त्वरित करने के लिए, कुल 101 पेंशन सारणी जो ओआरओपी योजना के तहत पेंशन / परिवार पेंशन की दरों को सूचित करती है, इस मंत्रालय के 7 नवंबर, 2015 के आदेश के अनुसार अधिसूचित की गई है इस आदेश के लिए संलग्न तालिका में विकलांग / युद्ध की चोट के तत्व और कमीशन अधिकारियों, सम्मानित कमीयुक्त अधिकारियों, जेसी0 / ओआर और गैर-सामान्य / विशेष / उदारवादी परिवार पेंशन सहित निवृत्त / सेवा / विशेष / विकलांगता / अमान्य / उदारवादी विकलांगता / युद्ध चोट पेंशन के संशोधित दरों का संकेत मिलता है। सेना, नौसेना, वायुसेना, रक्षा सुरक्षा कोर और प्रादेशिक सेना के कंबाटंट्स (नामांकित) सेवा से सेवानिवृत्त / निर्वहन / अन्वेषित / निधन हो गया या सेवानिवृत्ति के बाद। सभी पूर्व- 1.7.2014 पेंशनभोगी / परिवार पेंशनरों की मौजूदा पेंशन को रैंक (और आईसीओवीओआर के मामले में समूह) के लिए लागू तालिका के संदर्भ में बढ़ाया जाएगा, जिसमें वास्तविक क्वालिफाइंग सेवा के संदर्भ में पेंशन जिसमें कॉलम-1 में दिखाया गया है समय-समय पर लागू प्रत्येक रैंक के लिए सगाई की अधिकतम अवधि के अधीन तालिकाओं। पेंशनरों / परिवार पेंशनरों की पेंशन की दर संशोधित पेंशन या

परिवार की पेंशन की दर से संलग्न पेंशन की तुलना में संलग्न पेंशन, जो अपरिवर्तित तालिका में इंगित की गई है, की तुलना में अधिक है।

3. अधोहस्ताक्षरी से यह भी सूचित किया जाता है कि पीएसयू की पूरी पेंशन पंसवानों की नियमित श्रेणी के लिए निर्धारित रैंक के संशोधित पेंशन के संदर्भ में इस आदेश के तहत पेंशन के 100% कमीशन का चयन करने वाले लोगों को अवशोषित कर लेगा। हालांकि, अपने मामले में संबंधित पीएसए द्वारा पहले ही अधिसूचित पेंशन की बहाली गई राशि में कोई परिवर्तन नहीं होगा।

प्रयोज्यता

4. इस पत्र के प्रावधान सभी पेंशनधारियों / परिवार के पेंशनधारियों पर लागू होंगे जो सेवा से सेवा / सेवा में सेवानिवृत्त / निधन हो चुके थे या कमीशन ऑफिसर, मानद कमीशन अधिकारी, जेसीओ / ओआर और गैर सेना, नौसेना, वायुसेना, रक्षा सुरक्षा कोर, प्रादेशिक सेना और पूर्व राज्य बलों के संयोजक (नामांकित) और 1.7.2014 के अनुसार पेंशन / परिवार पेंशन की प्राप्ति में हैं।

4.1 इस आदेश के प्रावधान, यूके / एचकेएसआरए / केसीआईओ पेंशनधारकों पर लागू नहीं होते हैं, पाकिस्तान और बर्मा सेना पेंशनभोगी, रेजिवाइस्ट पेंशनभोगी और पेंशनधारक, पूर्व-अनुग्रह भुगतान प्राप्त करने में। कार्यान्वयन के लिए पद्धति

5. सभी पेंशन वितरण एजेंसियों (पीडीए) रक्षा पेंशन को पेंशन के वितरण से निपटने के लिए इस प्रकार से निवृत्त / सेवा / विशेष / विकलांगता / अमान्य / उदारवादी विकलांगता / युद्ध चोट पेन्शन सहित अपंगता / युद्ध की चोट के तत्व और सभी पूर्व- 1.7.2014 पेंशनधारियों के सामान्य / विशेष / उदारवादी पेंशन सहित 1.7.2014 के अनुसार इन आदेशों के संदर्भ में महात्मा गांधी के बिना राहत के लागू दरों पेंशनरों से किसी भी आवेदन के लिए और संबंधित पेंशन स्वीकृति प्राधिकारी से कोई और प्राधिकरण के लिए

6. जहां 1.7.2014 के अनुसार संशोधित पेंशन के लिए इन आदेशों के अनुसार काम किया गया है, वर्तमान पेंशन / परिवार पेंशन से 1.7.2014 तक कम होगा, पेंशनर के नुकसान के लिए पेंशन को संशोधित नहीं किया जाएगा।

7. 1 जनवरी 2014 से पेंशन के संशोधन के मामले में बकाए का भुगतान इसके कार्यान्वयन की तारीख से चार बराबर अर्ध वार्षिक किशतों में पेंशन वितरण एजेंसियों द्वारा किया जाएगा। प्रवाह, सभी परिवार पेंशनधारियों, विशेष / उदारवादी परिवार पेंशन और सभी वीरता पुरस्कार विजेताओं की प्राप्ति में शामिल लोगों को एक किस्त में बकाया भुगतान किया जाएगा।

8. प्रारंभिक पेंशन भुगतान आदेश (पीपीओ) या इसकी शुद्धिपत्र पीपीओ (कोर पीपीओ) रैंक, समूह और क्वालीफाइंग सेवा को दर्शाता है जिसके लिए व्यक्ति को पेंशन दिया गया है। यह जानकारी पेंशन वितरण एजेंसियों के साथ उपलब्ध है, क्योंकि उन्होंने छठी सीपीसी, सीएससी -2009 और सीएससी -2012 की सिफारिशों के कार्यान्वयन के लिए जारी किए गए सरकारी आदेशों के अनुसार हाल के दिनों में ऐसे सभी पेंशनरों को पेंशन में संशोधन किया है। मामले में, हालांकि, योग्यता सेवा के बारे में कोई भी जानकारी। रैंक, समूह आदि, पेंशन वितरण एजेंसियों के साथ उपलब्ध नहीं है, ऐसे मामलों को अनुबंध- ए के रूप में संलग्न प्रोफार्मा पर संबंधित पेंशन स्वीकृति प्राधिकरण के लिए भेजा जा सकता है। संबंधित पेंशन मंजूरी प्राधिकरण पेंशन वितरण एजेंसियों से अनुरोध प्राप्त होने के 15 दिनों के भीतर उपलब्ध अभिलेखों से अपेक्षित जानकारी प्रदान करेगा।

9. इस आदेश के अनुसार पेंशन के संशोधन से संबंधित किसी भी संदेह के मामले में, पेंशन वितरण एजेंसियां तुरंत संबंधित पीएसए के नोडल अधिकारी के साथ इस मामले को तुरंत उठा सकती हैं, जिसके बारे में विवरण प्र। सीडीए (पी) इलाहाबाद द्वारा अधिसूचित किया जाएगा। निर्देश।

10. ओआरओपी 1.7.2014 से मूल पेंशन होगा और इसलिए, संबंधित आयु (80 वर्ष और उससे अधिक) प्राप्त करने पर बुजुर्ग पेंशनधारियों / परिवार पेंशनधारियों पर लागू अतिरिक्त पेंशन भी पीडीए द्वारा 1.7.2014 से बढ़ा दी जाएगी या जिस तिथि से पेंशनभोगी 80 साल या उससे अधिक की आयु प्राप्त करता है, जो भी बाद में हो

जीवन समय सीमा का भुगतान (एलटीए)

यदि कोई पेंशनभोगी जिसे इस पत्र के प्रावधानों के तहत अर्जित किया गया है, तो मर चुका है / बकाया भुगतान प्राप्त करने से पहले मर जाता है, पेंशन (एलटी ए) का जीवनकाल बकाया भुगतान निम्न प्रकार से किया जाएगा: -

क) यदि दावेदार पहले ही पारिवारिक पेंशन प्राप्त कर रहा है या उस व्यक्ति के रूप में होता है जिसके पक्ष में परिवार पेंशन पहले ही अधिसूचित है और किसी भी कारण से पुरस्कार प्राप्तकर्ता अयोग्य नहीं हो, तो इस पत्र के प्रावधानों के तहत एलटीए को भुगतान करना चाहिए अपने स्वयं के पीडीए द्वारा एक दावेदार

बी) यदि दावेदार पहले से मृतक के संबंध में पहले से एलटीए प्राप्त कर चुका है, जिसके लाभ के लिए अर्जित किया गया है, तो इस पत्र के प्रावधानों के तहत एलटीए को एफडीए द्वारा अपने दम पर भुगतान करना चाहिए।

ग) यदि दावेदार 11 (ए) और 11 (बी) में उल्लेखित किसी के अलावा अन्य व्यक्ति है, तो मौजूदा सरकार के आदेशों के अनुसार कानूनी वारिस / उत्तराधिकारियों को भुगतान किया जाएगा।

12. निम्नलिखित तत्वों को इसके अलावा अतिरिक्त तत्वों के रूप में भुगतान करना जारी रहेगा

इन आदेशों के तहत संशोधित पेंशन-

i) मौद्रिक भत्ता जो कि शौर्य पुरस्कार से जुड़ा है परम वीर चक्र, अशोक चक्र आदि

ii) लगातार उपस्थिति भत्ता, जहां स्वीकार्य।

iii) समय-समय पर सरकार द्वारा मंजूरी के रूप में महंगाई राहत।

अनौपचारिक निर्देश

13. पेंशन या परिवार पेंशन के संशोधन के कारण कोई बकाया राशि स्वीकार्य नहीं होगी

1.7.2014 से पहले की अवधि

14. पेंशन की कोई कमीशन संशोधित / अतिरिक्त राशि पेंशन पर स्वीकार्य नहीं होगा

इन आदेशों के तहत पेंशन के संशोधन के परिणामस्वरूप अर्जित हालांकि, पेंशन की मौजूदा राशि, यदि कोई है, जिसे कम कर दिया गया है, तो संशोधित पेंशन से कटौती जारी रहेगी।

15. इन आदेशों के परिणामस्वरूप, मुक्ति / अमान्य / मौत के समय पहले से ही निर्धारित ग्रस्तता की राशि में कोई बदलाव नहीं किया जाएगा और लागू नियमों के संदर्भ में भुगतान किया जाएगा।

16. नोटिस पर आने वाली पेंशन का कोई भी अधिक भुगतान या वसूली की प्रक्रिया के तहत पेंशन वितरण एजेंसियों द्वारा पूर्ण भुगतान में इन ऑर्डर के आधार पर पेंशन के संशोधन के कारण बकाया के कारण समायोजन किया जाएगा।

रिपोर्टिंग के लिए विधिवृद्धि

17. संशोधित पेंशन के वितरण के संबंध में कला सूचना पेंशन वितरण एजेंसियों द्वारा पीआर के कार्यालय को प्रस्तुत की जाएगी। सीडीए (पी) इलाहाबाद के रूप में संशोधित प्रारूप में अगले महीने में इस पत्र के लिए Allnexure बीबी में संशोधन किया जाता है। पीडीए यह भी सुनिश्चित करेगा कि पेंशन के संशोधन के संबंध में एक सूचना को पेंशनरों को सूचित किया जाता है, जो कि उनकी जानकारी के लिए संबंधित है, भले ही यह उनके लिए फायदेमंद है या नहीं। केन्द्रीय पेंशन प्रसंस्करण केंद्रों (सीपीपीसी) के माध्यम से रक्षा पेंशन का वितरण कर रहे सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक, प्रगति रिपोर्ट सीधे सीपीपीसी द्वारा इलेक्ट्रॉनिक स्कॉल के माध्यम से पीसीडीए (पेंशन) इलाहाबाद के कार्यालय में प्रस्तुत किए जाएंगे।

18. सभी अन्य नियम और शर्तों जो इस आदेश से प्रभावित नहीं हैं, अपरिवर्तित रहेंगी।

19. इस मंत्रालय के वित्त प्रभाग की सहमति के साथ ये मुद्दे हैं कि उनके आईडी नहीं पीसी 1 से 10 (11) / 2012 / एफआईएन / पीएएन दिनांक 2.2.2016

हिंदी संस्करण होगा

(मनोज सिन्हा)

सरकारी उप - सचिव। भारत की

को कॉपी-

मानक वितरण सूची के अनुसार